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Το νέο φορολογικό νομοσχέδιο που ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων ρυθμίζει, 
μεταξύ άλλων, τη φορολογική μεταχείριση των κοινών τραπεζικών λογαριασμών, 
συμπεριλαμβανομένων των κοινών επενδυτικών λογαριασμών. 
 
Μέχρι σήμερα, επικρατούσε αβεβαιότητα για το 
εάν η απαλλαγή από τον φόρο κληρονομιάς που 
ισχύει για τους κοινούς τραπεζικούς 
λογαριασμούς που τηρούνται στην Ελλάδα 
επεκτείνεται και σε τραπεζικούς λογαριασμούς 
που τηρούνται εκτός Ελλάδας. Υπενθυμίζουμε ότι 
η μεταχείριση των κοινών τραπεζικών 
λογαριασμών που βρίσκονται στην αλλοδαπή για 
τους σκοπούς του φόρου κληρονομιάς αποτελεί 
θέμα για το οποίο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει 
καταθέσει καταγγελία κατά της Ελλάδας, 
ισχυριζόμενη παραβίαση της ελεύθερης 
κυκλοφορίας κεφαλαίων εντός της ΕΕ. 
 
Σύμφωνα με τον νέο κανόνα, παρέχεται πλήρης 
απαλλαγή από τον φόρο κληρονομιάς στην 
Ελλάδα για τους επιζώντες συνδικαιούχους 
κοινών καταθετικών τραπεζικών λογαριασμών 
και κοινών επενδυτικών λογαριασμών, οι οποίοι 
τηρούνται είτε στην Ελλάδα είτε εκτός Ελλάδος, 
εντός ή εκτός ΕΕ, ανεξάρτητα από την κατοικία 
των συνδικαιούχων. Η ανωτέρω απαλλαγή  θα 
ισχύει υπό την προϋπόθεση ότι τα κεφάλαια που 

τηρούνται στον κοινό καταθετικό ή επενδυτικό 
τραπεζικό λογαριασμό αποκτώνται αυτοδικαίως 
(ipso jure) από τους επιζώντες συνδικαιούχους 
κατά τον θάνατο ενός από αυτούς. 
 
Όσον αφορά στους αλλοδαπούς καταθετικούς 
τραπεζικούς λογαριασμούς και λογαριασμούς 
επενδύσεων θα πρέπει να τηρούνται σε τράπεζες 
που βρίσκονται σε κράτη που θεωρούνται 
συνεργάσιμα στον φορολογικό τομέα και έχουν 
συνάψει και εφαρμόζουν με την Ελλάδα σύμβαση 
διοικητικής συνδρομής στον φορολογικό τομέα ή 
έχουν υπογράψει και εφαρμόζουν με την Ελλάδα 
την Πολυμερή Συμφωνία Αρμόδιων Αρχών για την 
Αυτόματη Ανταλλαγή Πληροφοριών 
Χρηματοοικονομικών Λογαριασμών που έχει 
κυρωθεί με τον ν. 4428/2016. 
 
Οι κοινοί λογαριασμοί αποτελούν έναν απλό 
μηχανισμό για το σχεδιασμό της διαδοχής της 
περιουσίας οικογενειών στις επόμενες γενιές. Ο 
νέος κανόνας φαίνεται πως κάνει αυτό το 
μηχανισμό ακόμη πιο ελκυστικό.  
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Με την επιφύλαξη παντός δικαιώματος. Απαγορεύεται η άνευ πρότερης αδείας αναπαραγωγή και η μετάδοση του παρόντος υπό οποιαδήποτε 
μορφή και με οποιονδήποτε τρόπο, καθώς και η αποθήκευσή του σε οποιοδήποτε σύστημα το οποίο επιτρέπει την ανάκτησή του. Αιτήματα 
για την εξουσιοδότηση άλλης χρήσης υλικού που προστατεύεται από δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένης της άδειας 
αναπαραγωγής αποσπασμάτων αυτού σε άλλες δημοσιεύσεις, θα απευθύνονται στους εκδότες. Θα γίνεται πλήρης αναφορά στον συγγραφέα, 
στον εκδότη και στην πηγή. 
Κανένα σημείο του παρόντος ενημερωτικού δελτίου δεν θα ερμηνεύεται ως παροχή νομικής συμβουλής. Το ενημερωτικό δελτίο είναι 
αναγκαστικά γενικής φύσης. Ως εκ τούτου πρέπει να ζητούνται επαγγελματικές συμβουλές προτού γίνει οποιαδήποτε ενέργεια βάσει του 
παρόντος. 

Η Ζέπος και Γιαννόπουλος ιδρύθηκε το 1893 και είναι μια από τις μεγαλύτερες ελληνικές δικηγορικές εταιρείες που παρέχουν 
ολοκληρωμένες νομικές και φορολογικές υπηρεσίες προς εταιρείες οι οποίες δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα. 
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